



Казная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 16 (7865)

СУББОТА, 15 ФЕВРАЛЯ 1997 ГОДА

В сельских Советах

ОБЩАЯ БОЛЬ

На днях состоялась сессия Самарского сельсовета, где с отчетом о работе сельской администрации выступил ее глава А. И. Байчурин.

На территории сельсовета расположены три крупных предприятия: совхоз «Бузавлыкский», автотранспортное предприятие, лесхоз, а также стройучасток, три школы, три фельдшерских пункта, один действующий клуб в д. Бузавлык, Самарская сельская библиотека, насчитывающая 15 тысяч книг.

Многие присутствующие на сессии выступили и дополнили отчет главы сельской администрации, в том числе: председатель сельсовета, управляющий Самарским отделением совхоза В. М. Файзуллин, Л. В. Давлетова, управляющий делами сельской администрации, депутат, учитель Самарской средней школы Н. П. Садов, директор Самарской СШ М. С. Мухаметов, Бузавлыкской СШ В. З. Куяшбаева, Хворостянской неполной средней школы Ф. Б. Каримов, фельдшер А. В. Бирюкова, библиотекарь Л. В. Чекирева, мастер участка АТС В. Д. Праведнов, заведующая детским садом Н. А. Шевцова, участковый инспектор В. М. Демидов, директора совхоза «Бузавлыкский» Т. С. Турумтаев, Хайбуллинского лесхоза Р. Х. Сымбулатов.

В течение всей сессии при обсуждении первого вопроса в зале витали болезненно призывающие высказывания: мысли о воспитании подрастающего поколения, сельской молодежи, борьба с правонарушениями и преступностью, целенаправленная работа на пьянство, дебоширов, тупейцев, достойное вознаграждение как моральное, так и материально лучших людей труда, благополучных семей, забота о ветеранах войны, одиноких, престарелых и многодетных семей.

На территории сельского Совета проживает сегодня 1634 жителя, из них 380 пенсионеров, инвалидов — 9, участников войны осталось всего 19 человек.

В 1996 году родилось 29 детей, но умерло 21 человек, из них 4 детей. Брак заключили 8 пар, к счастью сельчан, разводов за год не было. Молодежи много, особенно в се-

ле Самарское, но ей негде в вечернее время заниматься отдыхом. Прекрасное здание, выделенное лесхозом под клуб, до сих пор пока не имеет хозяина. Если в клубе тепло, чистота и порядок, то нет ни музыкальных инструментов, настольных игр, мебели, кинофильмы не демонстрируются.

Строительство детского сада в селе Самарское переросло в долгострой, не выполнены решения сессии, не построен туалет у автобусной остановки, просили АТП построить здание под АТС, но они не смогли, лесхоз не построил здание под медпункт и т.д.

Нельзя сказать, что плохо с индивидуальным строительством. Здесь в настоящее время 37 индивидуальных застройщиков, более 250 кубических метров хвойного леса было выписано для строительства бесплатно инвалидам и пенсионерам, кроме того 200 куб. м. для индивидуальных застройщиков. Плохо то, что не все выбирается.

На сессии говорилось о том, что совхоз завывает цены на мясо, молоко для школьных столовых. В Бузавлыкской школе давно не работает водопровод, а также и все село без воды.

Многие на сессии не могли понять, с какой целью (наверняка с экономической) было объединено Самарское торговое предприятие с Татар-Узянским.

Было отмечено, что в школах ни разу не было нарушений теплового режима или срыва питания школьников, во всех школах целенаправленно ведется кружковая работа. Школьники часто участвуют во многих районных олимпиадах, что не сказать о молодежи.

На сессии выступили Р. И. Арсланов — начальник отдела народного образования, Б. Г. Павлов — заместитель председателя районного Совета.

Сессия также рассмотрела вопросы «Об исполнении бюджета в 1996 году», «О принятии бюджета на 1997 год», «О планах организационной работы сельского Совета на 1997 год».

По всем обсуждаемым вопросам приняты соответствующие решения.

Д. РЫБАКОВ.

● Дела крестьянские

ОЧЕНЬ тяжелые времена переживает сегодня сельское хозяйство. Высокие цены на сельскохозяйственную технику, минеральные удобрения, горюче-смазочные материалы, несвоевременный расчет государства за реализованную продукцию поставили сельскохозяйственные предприятия района в опасной черты, за которой последует всеобщий развал этой отрасли.

Надо отдать должное руководителям, специалистам, работникам колхозов, совхозов района, что они в этих неимоверно сложных условиях производят сельскохозяйственную продукцию и тем самым пополняют продовольственный фонд республики.

Не в лучших условиях находятся и труженики колхоза имени Ленина. В эти дни колхозники ведут подготовительные работы к весенне-полевые работам нынешнего года. Здесь в потребном количестве насыпали семена зерновых культур, которые соответствуют первому и второму классам. Уже полностью подготовлены бороны, сцепки, катки.

Хозяйство обеспечено механизаторскими кадрами, сельщиками, подсобными работниками.

Выработана тактика проведения сева зерновых и кормовых культур. На-

пример, полеводы Ивановской комплексной бригады будут их высевать в две, а Акташевской и Пугачевской — в одну смену.

Сегодня идет ремонт

Культиваторам требуются лапы и стойки. Сельяки крайне изношены. Нам срочно надо приобрести три кукурузные сельяки.

Горюче-смазочные и минеральные удобрения — наша общая беда, — заключил он.

По словам Б. И. Лобанова, в прошлом году на приобретение запасных частей колхоз израсходовал только наличными более 100 миллионов рублей. В настоящее время

ПОСЕВ ПРОВЕДЕМ

тракторов и другой сельскохозяйственной техники. Как и всюду, он идет очень медленно, ибо не хватает запасных частей, узлов и агрегатов к ним.

Наш тракторный парк изношен на 70 процентов, — говорит председатель колхоза Борис Иванович Лобанов, — между тем уже в течение последних пяти лет не получили ни одного трактора, хотя крайне нуждаемся в них, особенно в пахотных. Сейчас в резерве нет ни одного гусеничного трактора.

хозяйство сдает зерно в Орский «Агросиб» в обмен на запасные части.

К сожалению, — говорит Б. И. Лобанов, — в октябре 1996 года по настоянию управления сельского хозяйства мы сдали зерно одной фирме на сумму более чем на 50 миллионов рублей, но в обмен до сих пор ничего не получили. Как бы трудно не было, но посев проведем в оптимальные агротехнические сроки, — подчеркнул он в заключении нашей беседы.

Р. АРСЛАНОВ.

◆ Трудом славен человек



ка техники к весенне-полевые работам. Чувствуется острая нехватка запчастей на гусеничные трактора, особенно на Т-4. Нет поршневых групп, двигателей, гусениц, запчастей на ходовую часть. А из стоящих в мастерской на ремонте 18 тракторов 13 гусеничные. Нет также материала для токарных работ. Однако ремонтники ездят, достают. Налажены неплохие связи в других областях. Так, недавно побывали в Волгограде, где приобрели запчасти на 200 млн. рублей. Ездят в Сибай, Чимшиевский агропункт и другие места. В целом график ремонта тракторов выдерживается.

Руководство отметило хорошую работу некоторых работников. Один из них — слесарь по ремонту топливной аппаратуры Фарит Вактыбаев. Трудится он в мастерской уже 12 лет, сначала был мотористом, затем перешел в цех по ремонту топливной аппаратуры. Хотя и находится в отпуске, не прекращает трудиться ветеран труда, опытный токарь пятого разряда Николай Леонидович Заярнюк. Отмечена работа и слесаря по ремонту электрооборудования тракторов Рагипа Ишмутова. Эти и подобные им работники вносят большой вклад в подготовку техники к весне.

НА СНИМКЕ: слесарь ЦРМ Фарит Вактыбаев. Фото М. КУСЯКОВА.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА.

В среду состоялась очередная сессия Ивановского сельского Совета.

Народные избранники обсудили отчет о работе сельской администрации за 1996 год, рассмотрели состояние работы одноименного торгового предприятия, исполнение бюджета сельского Совета за 1996 год и утвердили его на 1997 год и ряд других вопросов.

На сессии приняли участие и выступили: А. К. Атанов — управляющий делами администрации района, Р. И. Арсланов — начальник отдела народного образования и дошкольного воспитания, Т. Г. Ильясов — начальник отдела ГАИ отдела внутренних дел.

Состоялась сессия Байгускарского сельского Совета. С докладом о работе сельской администрации за 1996 год выступила управляющая делами М. Г. Давлетбаева. Также обсуждены вопросы об исполнении бюджета сельсовета за 1996 год, о плане работы сельской администрации на текущий год и другие. В работе сессии приняли участие: заместитель главы администрации района Ф. Г. Султангузин, заведующий стоматологическим отделением райполиклиники Н. А. Аминева.

В конце января этого года в Антигнанской средней школе провели «День молодого учителя». В первой половине дня молодые учителя посетили уроки опытных педагогов школы А. М. Курейшевой, Л. А. Евсюковой, С. С. Ибрагимова, Р. Ф. Рыскильдидиной, которые показали разнообразие приемов и методов работы.

Вторая половина дня была полностью посвящена развлекательной программе: соревнования по волейболу, стрельбе, проведение различных конкурсов.

В Степном СДК прошли командные соревнования по шахматам между цехами совхоза. Приняло участие 6 команд.

Игры были очень интересными, неплохие знания шахмат показали учащиеся Степной СШ Мир и Марат Султановы, Азат Ишемгулов, набравшие одинаковое число очков и занявшие второе место. Их опередила команда водителей совхоза, на третьем месте — команда тракторной бригады.

Посвятили земляку

В Мамбетовской средней школе прошло заседание районного методического объединения школьных библиотека-

рей, посвященное творчеству известного поэта, нашего земляка Кадима Аралбаева.

Нелегко сегодня приходится всем подразделениям сельскохозяйственного производства. Не исключение и мастерские. Как выяснилось в беседе с заведующим Центральной ремонтной мастерской сов-

хоза «Таналыжский» Салаватом Мухаметовичем Канповым, на долю ремонтников ложится большая нагрузка. Хозяйство крупное, приходится обслуживать 6 отделений. Сейчас ведется подготов-

● Нам пишут

Кто вернет мои деньги?

27 октября прошлого года я подписался на газету «Аргументы и факты» на один год и молодежную газету на полгода у нашей почтальонки Марьям Мингажевой, уплатил за них 123246 рублей.

Где-то через месяца два узнаю, что она сдает работу другой почтальонке. А до этого по нашему поселку ходили разные слухи о недовольстве среди пенсионеров ее работой, что она несерьезно относится к исполнению своих обязанностей. Я решил проверить у нового почтальона достоверность моей подписки на газеты,

но мы в переданных ей документах не обнаружили корешки абонементов.

Я поехал в Акьяр, чтобы еще раз уточнить в райузле почтовой связи и предъявить в случае чего свои претензии его работникам. Проверили. История та же. Мне уже было известно, что Марьям Мингажева собрала деньги, общава оформила подписку на газеты, у пенсионеров Габдулхака Байгускарова, Расима Ибрагимова, но не сделала этого. Обманула также Аглетдинова и Аслаева.

Работники райузла ответили мне, что они знают эти факты и поэтому ее

освободили с работы, предложили мне поговорить с ней, чтобы она возвратила мне мои деньги. Я отказался, мотивируя свой отказ тем, что она является работником райузла связи, и они вправе потребовать возврата денег подписчикам.

Возникает вопрос, почему так безответственно передаются дела, связанные с деньгами? Я считаю, что в этих случаях должна быть создана комиссия. Должен быть проведен подворный обход для удостоверения о подписках и дела должны передаваться по акту.

Сколько времени я должен ходить за своими кровными деньгами?

Давлеткильдэ Яраткулов, ветеран труда, пос. Садовый.

15 февраля—День памяти—завершения вывода советских войск из Афганистана [1989].

Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека — гражданина, патриота, интернационалиста. В наше сложное, насыщенное острыми событиями время в советских парнях не исчезли верность долгу и традициям старших поколений, непреклонная воля к победе, отвага и мужество. Подтверждение тому — тысячи солдат, сержантов, прапорщиков и офицеров, награжденных вы-

сокими государственными наградами за самоотверженность и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи Республике Афганистан.

Память о своих героях народ испокон веков хранил в песнях, сказаниях, легендах и былинах. Также бережно мы храним память о наших земляках из Хайбуллинского района, погибших выполняя свой интернациональный долг в Афганистане. Вспомним их поименно.

— **Рафкатович, с. Новозирган**, за мужество и храбрость награжден орденом Красной Звезды 6 мая 1982 года — посмертно.

— **Попырин Андрей Геннадьевич, п. Бурибай**, награжден орденом Красной Звезды — посмертно.

— **Мирошник Михаил Николаевич, д. Алибаевск**, награжден орденом Красной Звезды — посмертно.

— **Хасанов Усман Гильметдинович, с. Алибаевск**, награжден орденом Красной Звезды — посмертно.

— **Сайфуллин Булат Магазович, д. Абишево.**

Своевременно проходите МСЭК

Одним из важных моментов освидетельствования больных в МСЭК (ранее именовывшееся ВТЭК) является своевременное прохождение комиссии, так как это напрямую связано со сроками начисления пенсии по инвалидности. Согласно приказу Министерства здравоохранения России № 206 от 19 октября 1994 года, на медицинско-социальную экспертизу направляются граждане, имеющие признаки стойкого ограничения жизнедеятельности и трудоспособности и нуждающиеся в социальной защите;

— при очевидном неблагоприятном клиническом и трудовом прогнозе, вне зависимости от сроков временной нетрудоспособности, но не более четырех месяцев;

— благоприятном трудовом прогнозе в случае продолжающейся нетрудоспособности до 10 месяцев (в отдельных случаях: травмы, состояния после реконструктивных операций, туберкулез — до 12 месяцев), для решения вопроса о продолжении лечения или установления группы инвалидности;

— работающие инвалиды для изменения трудовой рекомендации в случае ухудшения клинического и трудового прогноза.

Право направлять граждан на медико-социальную экспертную комиссию (МСЭК) имеют лечащие врачи амбулаторно-поликлинических и больничных учреждений различных уровней с обязательным утверждением направления клинико-экспертной комиссией — КЭК (ранее именовалась ВКК) учреждения. При несвоевременной явке больного на экспертизу по неуважительной причине, листок нетрудоспособности не продлевается. Лицам, не признанным инвалидами, листок нетрудоспособности продлевается

лечебно-профилактическим учреждением до восстановления трудоспособности или повторного направления на медико-социальную экспертизу.

При первом освидетельствовании необходимо иметь при себе: направление на МСЭК; паспорт; заверенную копию трудовой книжки; амбулаторную карточку. Если больной проходит комиссию для определения процента трудоспособности — то кроме того необходимо предъявить с предприятия на процент утраты трудоспособности, справку о заработной плате с указанием и с какой заработной платой будет трудоустроен больной, акт о несчастном случае по форме Н-1 или заключение института медицины, труда и экологии человека, производственную характеристику. Все первичные документы должны представляться на комиссию лечащим врачом. Благодаря развитию механизмов компенсации нарушений функций организма, стабилизации или обратному развитию патологических процессов может измениться состояние трудоспособности инвалидов, что требует их переосвидетельствования; инвалидов I группы один раз в два года, а инвалидов II и III группы — один раз в год. Инвалидность устанавливается до первого числа месяца, следующего за тем месяцем, на который назначено переосвидетельствование; инвалидов I группы один раз в два года, а инвалидов II и III группы — один раз в год. Инвалидность устанавливается до первого числа месяца, следующего за тем месяцем, на который назначено переосвидетельствование; инвалидов I группы один раз в два года, а инвалидов II и III группы — один раз в год.

График выездных заседаний Сибайского межрайонного МСЭК в Хайбуллинском районе на I полугодие текущего года: 26 февраля, 26 марта, 23 апреля, 28 мая, 25 июня, 9 июля. Заседание проводится на базе центральной районной больницы (с. Акьяр). Начало с 10 часов.

О. ХАКИМЗЯНОВ, председатель Сибайской межрайонной МСЭК.

В тех случаях, когда утрачена трудоспособности приняла подготовленный характер, инвалидность устанавливается без указания срока переосвидетельствования (бесрочно).

В Положении о врачебно-трудовой экспертизе без указания срока переосвидетельствования предусмотрено установление групп инвалидности в следующих случаях: при заболеваниях, перечисленных в специальном перечне заболеваний и анатомических дефектов (например, отсутствие одного глаза, большой костный дефект черепа и т.п.), инвалидам - мужчинам старше 60 лет и женщинам старше 55 лет, инвалидам, у которых срок переосвидетельствования и наступает после достижения мужчинами 60 лет, женщинами — 55 лет; инвалидам I и II группы, которым за последние пять лет группа инвалидности не изменялась или устанавливалась более высокая группа инвалидности. Готовить документы на комиссию необходимо заранее, не дожидаясь последнего дня и проходить переосвидетельствование в сроки, указанные в справке об инвалидности. В противном случае, в нынешнее непростое время винить в несвоевременном получении пенсии по инвалидности придется только себя.

График выездных заседаний Сибайского межрайонного МСЭК в Хайбуллинском районе на I полугодие текущего года: 26 февраля, 26 марта, 23 апреля, 28 мая, 25 июня, 9 июля. Заседание проводится на базе центральной районной больницы (с. Акьяр). Начало с 10 часов.

О. ХАКИМЗЯНОВ, председатель Сибайской межрайонной МСЭК.

Время выбрало нас

Вступив на хребет Гиндукуша,
Где солнце тускло во мгле,
Бессмертну русскую душу
Пронес по афганской земле.
Свинцовые трассы летели
В его не железную грудь,

Отметив рубцами на теле
В бессмертье пройденный путь,
Утихли со временем раны,
Но снова к рассвету спешат.
Дорогами Афганистана
Бессонница, бродит душа.

ВИКТОР ВЕРСТАКОВ.

Ах, мама, милая ты мама,
Хочу стихами я вам писать.
Никто не может запрещать
Стихами мне про вас вещать.
О, мать, ты потеряла сына

Не плачь: здесь все твои сыны.
Они почтут твои седины
Своими песнями весны.
Пройдет зима, весна и лето,
Промчится осень и пройдет года.
И та далекая страна
Не позабудется нам никогда.

Д. Р. А.

Холодно ли жарко ли в коробке
Только пули шаркали
по касочке родной.
Страшно это было нам —
мы ведь не таим,
Для Афгана дикого счастья мы хотим.
Как ужасен этот мир, окружающий нас.
К автомату я приник в жизни
первый раз.

Трассеров огни горят,
близнится рассвет.
Нам с тобой счастливей
в этом мире нет.
Нас в Союзе не было
вот уж целый год,
А девчонка милая беззастенно ждет.
Ты не знала, глупая, что в Афгане я
И ночами лунными вспоминаю тебя.

Поздравляем!

ЛЮБОВЬ ДА СОВЕТ!
Сердечно поздравляем
Галину АБРАМОВУ и
Юрия ЯКОБ с законным браком.
Желаем крепкой любви,
здоровья, долголетия,
большого счастья, много
радости и удачи.

жизни идете!
С теплыми пожеланиями свахи **Райля, Далариса, Гульбаныу, Нагия и свагья Азамат, Гаяз, д.д. Мамбетово, Илячево.**

Коллектив терапевтического и реанимационного отделений ЦРБ.

Дорогих свага **Давлетшу** и свагу **Миннису ИШИМОВЫХ** с днем рождения.
Пусть исполнится все, что желаете, Пусть исполнится все, что вы ждете, Пусть дорога устелится счастьем,
По которой вы в

Дорогую и любимую дочь, сестру, внучку и племянницу **Ларису Ишбулдовну ИСКУЖИНУ** с днем рождения.
Желаем счастья и удачи, Поменьше жизненных невзгод.
Желаем крепкого здоровья вперед!

Мать, отец, братья, бабушки, тетя, с. Акьяр, д. Вакаловка, с-з «Спартак», г. Харьков, с. Балтачево.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов сердечно поздравляют работника **РОНО УСМАНОВУ Фандиду Мухарьямовну** с 55-летним юбилеем.

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, удачи, бодрого настроения, много радости и неиссякаемой энергии.

Дорогого мужа, отца, дедушку **Зиннату Вахитовича ИСЯНТАЕВА** из с. Самарск поздравляем с днем рождения.

Пролетают года, словно пух тополей, Не грусти, провожая их взлядом, Ведь года — не беда, лишь бы были всегда И родные, и близкие рядом!
Жена, дети, зятья и внуки, с. Самарск, г. Магнитогорск, г. Тымда.

02 СООБЩАЕТ

Кражи. Присвоения.
В ночь на 1 февраля из гаража жителя с. Акьяр А. похищено мясо. Виновные установлены, возбуждено уголовное дело.

Житель с. Акьяр обратился в РОВД с заявлением о пропаже из сарая гуся. Ведется проверка.

В д. Исыягилинно 7 февраля с МТФ украдена овца и три овечьи шкуры. Ведутся розыскные

мероприятия.

Поступило сообщение от начальника РУФПС о присвоении бывшим начальником одного из почтовых отделений гр. К. денег в сумме 8 млн. рублей, поступивших за подписку периодических изданий. Ведется проверка.

Травмы, покушения на жизнь, отравления
В районную больницу обратился 8 февраля за медицинской помощью гр.

Б. (с. Акьяр) с диагнозом: ушиб ребра, гематома ягодичной области. Проводится проверка.

В этот же день в больницу доставлена жительница с. Акьяр А. с диагнозом: острое отравление лекарственными препаратами. Материал по факту покушения на самоубийство направлен в прокуратуру.

В этот же день в д. Переволочан покончил жизнь повешанием гр. С. 7 февраля у себя дома

(с. Акьяр) обнаружен труп гр. Байгускаровой, 1922 г. рождения, с признаками насильственной смерти. Возбуждено уголовное дело.

3 февраля доставлен в районную больницу житель с. Алибаевск А. с диагнозом: черепно-мозговая травма. Ведется проверка.

В тот же день доставлен в больницу житель п. Садовый М. с диагнозом: сотрясение головного мозга, ушиб мягких тканей. Обстоятельства полу-

чения телесных повреждений выясняются.

Дорожно-транспортные происшествия.

На автодороге Акьяр—Гай 6 февраля произошло столкновение автомашины ВАЗ-2103, управляемой гр. К., с маршрутным автобусом. Пострадавших нет.

На 15 км автодороги Акьяр — Сибай совершено ДТП автомашинами ВАЗ-2106 и «Москвич-412», управляемые гр. И. (г. Сибай) и гр. В. (с. Подольск). Ведется провер-

ка.

Привлечены к административной ответственности за появление в общественных местах в состоянии опьянения 14 человек. Выявлено 77 случаев нарушений правил дорожного движения. За управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны 6 водителей. За незаконную продажу водки составлены 2 протокола.

Ш. ФАХРУЛЛИН, начальник РОВД.



ПОНЕДЕЛЬНИК,

17 ФЕВРАЛЯ

Первая программа
С 06.00 до 16.40 —

профилактические работы.

16.40 «Нико и его дру-

зья».

17.10 Писатель Т. Гини-

атуллин.

18.00 Новости.

18.15 «Девушка по имени

Судьба».

19.10 «Час пик».

19.35 «Угадай мелодию».

20.00 «Человек в маске»

20.45 «Спокойной ночи,

малыши».

21.00 «Время».

21.45 «Полтергейст».

5 серия.

22.40 Футбольное обозре-

ние.

23.10 Линия кино. «Месья»

01.00 Новости.

Вторая программа

С 07.00 до 16.50 —

профилактические работы.

16.50 «Иванов, Петров,

Сидоров и другие».

17.30 «Там-там новости».

17.40 «Лукоморье».

18.00 «Посмотри на себя»

18.10 «Клубничка».

Телесериал.

18.45 «Музыкальный

абонемент».

19.00 З. Исмагилов, Б.

Бикбай, Д. Галимов.

«Кодаса». (Сваха). Спек-

такль БГТД

20.00 «Вести».

20.20 «Сэнгелдэк».

20.35 Продолжение спек-

такля «Кодаса».

21.30 «Башкортостан».

22.00 «Вести».

22.31 К 75-летию театра

им. Е. В. Вахтангова.

23.30 «На коне».

23.55 «Дежурная часть».

00.10 «Шоу долгоносиков»

НТВ

21.00 «Сегодня вечером».

21.35 «Герой дня».

22.00 Кино. «Умирают

только дважды». (Фран-

ция).

24.00 «Сегодня вечером».

00.40 «Времечко».

01.00 «Скорая помощь».

8-я серия.

02.00 «Сегодня в полночь»

02.20 Ночное «Времечко».

ВТОРНИК,

18 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро!»

9.00 Новости.

9.15 «Девушка по имени

Судьба». (2 серия).

10.35 «Смехоланорама».

11.10 Мультфильм.

11.30 «Угадай мелодию».

12.00 Новости.

12.10 «Семнадцать мгно-

вений весны». 1 серия

13.20 «Человек и закон».

13.45 Мультфильм.

13.55 «КВН-ассорти».

14.15 «Загадки истории».

Часть 1-я.

15.00 Новости.

15.15 «Пресс-экспресс».

15.20 Мультсериал.

15.45 Кварьете «Веселая

квартетная».

15.55 Мультфильм.

16.10 «Волшебный мир,

или Синема».

16.40 «Нико и его

друзья».

17.10 Фильм для детей.

17.25 Обряд «Посещение

новорожденного».

18.00 Новости.

18.15 «Девушка по имени

Судьба».

19.10 «Час пик».

19.35 «Угадай мелодию».

20.00 «Чтобы помнили...»

Леонид Быков.

20.45 «Спокойной ночи,

малыши».

21.00 «Время».

21.45 «Максим Перепел-

ца». Кинорелик.

23.30 «Частный детектив,

или Операция «Коопера-

ция».

23.35 «Театр + ТВ».

Алла Демидова.

00.20 «Хит-парад».

01.00 Новости.

01.10 «Пресс-экспресс».

Вторая программа

7.00 «Салаям».

8.00 «Вести».

8.30 Мультфильм.

8.40 «Клубничка». Теле-

сериал.

9.05 «Дорогая редакция».

9.30 «Аншлаг» представляет

10.00 «Вести».

10.15 «Санта-Барбара».

11.10 «В мире животных»

11.25 Мультфильм.

11.35 «Деловая Россия».

12.25 Фольклорный фести-

валь.

С 12.28 до 14.10 —

перерыв.

14.10 «Призраки зеленой

комнаты». Худ. фильм.

15.25 «Врача вызывали?»

15.55 «Манекен».

16.00 «Вести».

16.20 «Памяти Врубеля».

Док. фильм.

16.40 «Ваше право».

17.05 «Иванов, Петров,

Сидоров...»

17.45 «Там-там новости».

17.55 «Лукоморье».

18.15 «Посмотри на себя»

18.25 Фильм для детей.

18.35 Гала-концерт побе-

дителей I Республикан-

ского телевизионного кон-

курса актерской песни.

19.40 «Грани огня».

20.00 «Вести».

20.25 «Сэнгелдэк».

20.40 «Тормош».

21.10 Телевизионный

фильм.

21.30 «Башкортостан».

22.00 «Вести».

22.35 «YIP».

22.50 Телететр. И. Бу-

нини. «В Париже».

23.35 «Горячая десятка».

00.30 «Только для

взрослых».

З КАНАЛ

17.00 Мультфильмы.

17.30 Европейский

калейдоскоп.

18.00 «Уфа-ТВ» представ-

ляет... 19.15 «Санта-Барбара».

20.10 «С глазу на глаз».

(на баш. яз.).

20.20 Кунелем мондари.

20.30 «Новости».

НТВ

21.00 «Сегодня вечером».

21.35 «Герой дня».

22.00 Кино. «Умирают

только дважды». (Фран-

ция).

24.00 «Сегодня вечером».

00.40 «Времечко».

01.00 «Скорая помощь».

(США).

02.00 «Сегодня в полночь»

02.20 Ночное «Времечко».

СРЕДА,

19 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро!».

9.00 Новости.

9.15 «Девушка по имени

Судьба».

10.00 «Тема».

10.40 В мире животных.

11.15 Мультфильм.

11.30 «Угадай мелодию».

12.00 Новости.

12.10 «Семнадцать мгно-

вений весны». 2 серия.

13.25 Мультфильмы.

14.00 «КВН-ассорти».

14.20 «Загадки истории».

Часть 2-я.

15.00 Новости.

15.20 Мультсериал.

15.45 «Кактус и К».

15.55 «До-ми-соль».

16.10 «Зов джунглей».

16.40 «Нико и его

друзья».

17.10 На Первом фестива-

ле башкирской фортепиа-

ной музыки.

18.00 Новости.

18.15 «Девушка по имени

Судьба».

19.10 «Час пик».

19.35 «Джентельмен-шоу»

20.00 «Моя семья».

21.00 «Время».

21.45 Боевик «Ночной

дозор».

23.35 Музыкальная пе-

редача.

00:15 «Пресс-экспресс».

00:25 Новости.

9.05 «Дорогая редакция».

9.45 Фольклорный

фестиваль.

10.00 «Вести».

10:20 «Санта-Барбара».

11.10 «Городок».

11.45 «Деловая Россия».

12.25 «Момент истины».

12.55 «Магазин недви-

жимости».

13.00 «Вести».

13.15 «Экспресс».

13.20 «Автограф».

13.25 «К-2» представляет.

14.20 Иван Бровкин на

целище». Худ. фильм.

15.45 «Экспресс».

16.00 «Вести».

16.20 «Частная коллек-

ция».

16.50 «Образ жизни».

17.20 «Иванов, Петров,

Сидоров...»

18.00 «Там-там новости».

18.10 Гала-концерт Перво-

го Республиканского теле-

визионного конкурса

актерской песни. 2-я часть

19.15 «Здоровье дарит

зима». (курорты Баш-

кортостана).

19.30 «Наш дом — Баш-

кортостан».

20.00 «Вести».

20.20 «Сэнгелдэк».

20.35 «Тай-тулак».

21.05 «Добрый вечер».

Концерт.

21.30 «Башкортостан».

22.05 «Городок».

22.40 «Богема». Беата

Тышкеевич.

23.20 «Блок-нот».

00.15 «Вести».

00.45 «Только для взрос-

лых».

З КАНАЛ

17.00 «Непридуманная

сказка».

17.15 «Детский дорожный

патруль».

17.20 Фильм-детям.

19.00 «Санта-Барбара».

20.00 «36,6».

20.30 «Янылыктар».

НТВ

21.00 «Сегодня вечером».

21.35 «Герой дня».

22.00 Фильм. «Операция

«Огрок».

24.00 «Сегодня вечером».

00.40 «Времечко».

01.00 «Секретно». (США).

02.00 «Сегодня в полночь»

02.20 Ночное «Времечко».

03.00 «Меломания».

ЧЕТВЕРГ,

20 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро!».

9.00 Новости.

9.15 «Девушка по имени

Судьба».

10.00 «Чтобы помнили...»

Леонид Быков.

10.40 «Клуб путешест-

венников».

11.25 Мультфильм.

11.35 «Смак».

12.00 Новости.

12.10 «Семнадцать мгно-

вений весны». 3-я серия.

13.20 Мультфильм.

13.55 «КВН-ассорти».

14.15 «Загадки истории».

Часть 1-я.

15.00 Новости.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

ЮМАБИКА ИЛЬЯСОВА-АКЪЮЛОВА

ИДУТ СНЕГА

Идут снега. Весь мир во власти снега.
И на ладони века ледяной
Слезинка ли, душа ли человека
Печально стыннут болью неземной.
А в доме, где тепло и звуки зыбки,
Как юный бог, безвестный до поры,
Лежит младенец в деревянной зыбке,
Собой связуя вечность и миры.
Не знает он ни радости, ни скорби,

Ни дел людских, ни Космоса причуд.
Есть Жизнь и Мать, которые накромят,
Согреют, защитят, оберегут.
Все остальное — там, за краем света,
Где холод, ветер, где снега — стеной.
О станьте для него, ладони века,
Не льдом, а колыбелью расписной!

Перевел Роберт ПАЛЬ.

ПОЧЕТ

Когда вошел в автобус старый,
Там не было свободных мест.
Склонивши голову устало,
Стоял, а как хотелось сесть.
Однако был старик доволен,
Успел, а то б пришлось шагать.
...Как не легка у старых доля!
Как трудно это сознавать!
Он шел с надеждой, что успеет,
А вышло, к рейсу чуть успел.
Года, года, душа стареет,
А сколько неотложных дел.
Держась за верхнюю опору,
Собой проход загорючил.
Домой ему еще не скоро,

Но хватит ли доехать сил.
Идут, видит, незнакомый парень,
С став, подает рукою знак:
«Свое Вам место уступаю,
Не просто старым ехать так.
Стоять негоже ветерану,
Когда сидят моложе Вас.
Садитесь — вместо Вас я встану»
И место уступил в тотчас.
— Я буду помнить Вас до смерти,—
Герой войны вслед говорит.
...Летая быстро километры,
Автобус весело бежит.

И. МОРДВИНОВ.

с. Самарск.

Анекдоты

Знаменитый вратарь междуна-родного класса был пер-куплен другим клубом. Интервью с ним перед-чалось по телеви-дению.
— Есть данные, — заявил тележурналист, — что за последний год вы заработали больше, чем наш премьер-мини-стр.
— Вполне возможно, — согласился футболист, — но поверьте: я ведь иг-рую значительно лучше, чем он.

— Ну и как ваш новый священник? — спросил шотландского крестьянина.
— Да ничего. Только никак не может привыкнуть к нашей деревенской жизни.
— Говорят, что он из тех, кто не верит в ад.
— Думаю, скоро он изменит этот взгляд.

К уборщице зоопарка подошел мальчик лет восьми:
— Тетенька, скажите пожалуйста, шимпанзе в клетке — мужчина?
Уборщица снисходи-тельно посмотрела на паренка и поучительно проговорила:
— Сынок, мужчина должен быть с деньгами, а этот — с семен.

— Какое снаряжение необходимо хорошему рыболову?
— Удочка, леска, крючки, катушка, наживка и руки двухметровой дли-ны.
— Для чего столь длинные руки?
— Чтобы показывать друзьям и знакомым ры-бинку, которая сорвалась у вас с крючка.



А вы получили социальный номер?

Февральские именинники

- | | |
|--|--|
| 1 — Макар, Марк, Фе-
дор; | 15 — Семен, Анна, Ма-
рия; |
| 2 — Ефим; | 16 — Андрей, Николай,
Роман, Анна; |
| 3 — Валерий, Евгений,
Максим; | 17 — Георгий, Кирилл,
Николай, Сергей; |
| 4 — Макар, Тимофей,
Анастасия; | 18 — Макар; |
| 5 — Геннадий; | 19 — Максим, Мария; |
| 6 — Иван, Ксения; | 21 — Федор; |
| 7 — Александр, Вита-
лий, Григорий, Филип-
п, Мария; | 22 — Геннадий; |
| 8 — Иван, Федор, Ар-
кадий, Мария; | 23 — Анна, Валентина,
Полина; |
| 9 — Дмитрий, Иван; | 24 — Дмитрий, Гавриил; |
| 10 — Феодосий; | 25 — Алексей, Антон,
Евгений, Мария; |
| 11 — Роман, Яков; | 26 — Семен, Степан,
Зоя, Светлана; |
| 12 — Василий, Григо-
рий, Иван; | 27 — Кирилл, Констан-
тин, Михаил, Федор; |
| 13 — Никита, Виктор,
Иван; | 28 — Ефросинья; |
| 14 — Петр; | 29 — Илья, Павел,
Федор. |

Пословицы

- Февраль — кривые дороги.
— Февраль месяц — месяц лютый: спрашивает, как обутый.
— Январю-батюшке — морозы, февралю — метели.
— Февраль богат сне-гом, апрель — водою.
— Февраль строит мо-сты, а март их ломает.
— Февраль зиму выду-вает, а март ломает.
— У февраля два дру-га — метель да вьюга.
— Февраль накаливает вторые за зиму снега, на-мораживает вторые льды.
— Вьюга да метели под февраль налетели.

В мире интересного

Сторожил „Ниву“ налим

В жаркий июньский день купались два друга на озере Рязвань, что близ Калуги. Один из них наступил в воду на что-то большое и непонятное. Другой нырнул, чтобы определить находку, а выплынул и не сразу смог слово выговорить: на дне лежал автомобиль. Работ-ники милиции приехали с краном, добровольные помощники из купальщи-ков прицепили трос — и на поверхности озера по-казалась «Нива». Когда осмотрели ее, подивились даже видавшие виды ми-лицейеры. Год пролежала угнанная машина под водой, а бак полон бен-зина, нетронутым оказал-ся тасол, замерили уро-вень масла — норма. Все было на месте, ничего не пропало. Видно, потому, что «Ниву» «сторожил» большущий налим, устро-ившийся в моторном от-секе.



Такой необычный теле-нок с двумя головами (на снимке) родился в про-винции Загора, распола-женной в центре Испании. Как сообщило агентство ЭФЭ, теленок развивает-ся нормально и весит уже 50 килограммов. Под-кармливают его, как и всех остальных, из соски

Фото ЭФЭ — ТАСС.

Здравствуй, папа!

Необычное событие про-изошло в семье Юсупо-вых из высокогорного да-гестанского села Бацада. У счастливой супружес-кой пары родилась двой-ня: мальчик и девочка.
А уникальность этого события в том, что суп-ругу — Али недавно ис-полнилось 73 года, суп-руге — Аминат только 36. К тому же у них уже есть пятилетний сынишка.
Как сообщили медики, младенцы и мать чувст-вуют себя хорошо. Сами супруги полагают, что се-мья их будет расти и дальше.

(ИТАР-ТАСС.)

На реке, на озере

ПАЛАТКА-МЕШОК

Многие рыбаки поль-зуются самодельными па-латками из полиэтиленовой пленки. Приспособление нехитрое — сшитый или склеенный «мешок» доста-точной ширины и высо-ты. Один угол набрасы-вается на свернутый в лед бур, другой — на голову, низ подсовывает-ся под ящик. Сиди и ры-бачь в тепле и безветрии. Но это когда привязан к одной лунке прикормкой или привычным местом. А как быть, если надо искать окуня, а значит, бегать от лунки к лунке? Очень просто! Та же

палатка складывается вдвое: один угол затал-кивается вовнутрь друго-го. Вспомните, как выр-чают мешки на карто-фельном поле во время дождя. Накинув такой «башлык» на себя, нужно привязать его каким-ни-будь шнурком на поясе, чтоб не сдувало ветром. А чтобы при движении рук «башлык» не слетал с головы, его также надо перетянуть шнурком на шее. В таком варианте палатка не мешает пере-мещаться от лунки к лун-ке, постоянно защищая рыбака от ветра.

РУКИ НЕ ЗАМЕРЗНУТ

Какие помехи создают рукавицы на зимней ры-балке, знает каждый лю-битель подледного лова. Заменит их муфта. Я ее соорудил из рукава стар-рой шубы. Сверху обтя-нул тканью от старого непромокаемого плаща «болония». Там, где на-ходился локоть, проре-зал отверстие для удоч-ки. Все аккуратно обшил. Пришил к муфте капро-новый шнур для переки-дывания ее через шею.
До чего же теперь удобно «кивать» мормыш-кой и рукам тепло. Мож-но на муфту пришить карманчик для мотыль-ницы и запасных мормы-шек.

Кулинария

Аджем-плов

Полкилограмма барани-ны от лопатки отделить от костей и нарезать ку-сочками. Положить в кастрюлю, залить литром воды и поставить варить, добавить три головки мелко нарезанного лука, соль, черный перец. Ва-рить до мягкости мяса. Нарезать кусочками око-лопочечное сало и выто-пить из него жир. В этот жир положить ста-кан перебранного, промы-

того риса, хорошо пере-мешать и залить бульо-ном, в котором варилося

Салат из моркови

Смешайте желток ва-ренного яйца с раститель-ным маслом, соком лимо-на, сметаной, по вкусу посолите и поперчите. На терке натрите очищенные яблоки и смешайте их с соусом. Хорошо вымытую

мясо. Варить рис до тех пор, пока он не набух-нет. После чего положить его в кастрюлю с мясом и довести до готовности.

морковь потрите на терке и замешайте в салат.

На 200 г моркови 150 г яблок, желток яйца, 2 ст. ложки растительного масла, сок 1 лимона, 100 г сметаны, соль, зелень, перец.

Маленькие хитрости

* Научите, как самым простым способом изба-виться от бессонницы?
Старайтесь ложиться спать и вставать в одно и то же время. Поддержи-вайте вечером хорошее настроение с домашними. На ночь выпейте ста-кан теплого молока с ложечкой меда или наст-ой из трав — смесь мел-лисы, мяты, хмеля и валерианы.

* При простудных забо-леваниях рекомендуют обильное питье, а какое именно?
Минеральная вода, сок, клюквенный морс. Приго-дятся также домашние заготовки — черная сморо-дина, протертая с са-харом, малина, сок обле-пихи, отвар или сироп шиповника.
* Как можно подоль-ше сохранить соленье

огурцы в негерметически закрытых банках? Одну недавно открыла, а огур-цы мягкие...

Добавьте в рассол ви-ноградный уксус и немно-го водки (на 10 л воды 1 ст. уксуса и ¼ ст. вод-ки).

* Алюминиевая каст-рюля покрывалась накипью, чем бы ее снять?

Прокипятите в ней воду с картофельными очистка-ми, затем налейте в нее уксус и дайте постоять 2—3 суток.

ЗА РЕДАКТОРА
А. Г. АККУЖИН.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2—11—95, социально-экономический отдел — 2—13—97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2—14—95, отдел сельского хозяйства — 2—16—95, отдел писем — 2—13—95, фотокорреспондент и бухгал-терия — 2—14—98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.